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REPUBLIQUE TUNISIENNE session prlnClpale

MINISTERE DE L'EDUCATION _ ' .
EXAMEN DU BACCALAUREAT /Epreuve - Sciences biOlOgiq“eS Section SpOl‘t
SESSION 2020 i : ;
Durée : 3h Coefficient de I'épreuve : S

LRrrprep
Le sujet comporte 4 pages numérotées : 1/4-2/4-3/4 et 4/4

PREMIERE PARTIE (8 points)
I- QCM (4 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 & 8) il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).
Relevez sur votre copie le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas, la (ou les deux)
lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

NB : toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item

1) La chaleur retardée dégagée par un muscle provient de :
a- laglycolyse.
b- I'hydrolyse de 'ATP.
c- larespiration cellulaire.
d- la régénération rapide de I'ATP

2) Lors de la régulation de la pression artérielle, I'angiotensine agit en :
a- augmentant la volémie.
b- inhibant la sécrétion d’'aldostérone.
c- augmentant la sécrétion d’'adrénaline.
d- augmentant le diameétre des artérioles.

3) Expérimentalement, la baisse de la pression artérielle peut étre obtenue suite a :
a- I'excitation du nerf X.
b- [linjection d’aldostérone.
c- la section des nerfs de Cyon et de Héring.
d- la stimulation du centre bulbaire vasomoteur.

4) Les corps cellulaires, dont les terminaisons nerveuses sont reliées aux fuseaux
neuromusculaires, sont localisés au niveau :
a- du ganglion.spinal.
b- du bulbe rachidien.
c- de la racine antérieure du nerf rachidien.
d- de la corne antérieure de la moelle épiniére.

5) Latransmission du message nerveux a travers une synapse inhibitrice met en jeu des :
a- canaux voltage-dépendants aux ions Na”.
b- canaux voltage-dépendants aux ions Ca *.
c- canaux chimio-dépendants aux ions K*
d- canaux chimio-dépendants aux ions Na”

6) L’innervation réciproque intervenant dans le réflexe myotatique assure :
a- l'activation de cing synapses.
b- la chute du tonus du muscle étiré.
c- la coordination des muscles antagonistes.
d- [l'excitation du motoneurone innervant le muscle antagoniste.
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7) Au cours de I'ovogenése, les cellules provenant d’une méme division cellulaire sont :
a- l'ovocyte I et le 1* globule polaire.
b- T'ovocyte I et le 2°™ globule polaire.
c- l'ovocyte Il et le 1% globule polaire.
d- l'ovocyte II et le 2°™ globule polaire.

8) On peut retarder les menstruations lors des compétitions par la prise de :

a- deux plaquettes successives de pilules combinées.

b- pilules combinées du 1% au 21°*™ jour du cycle.
c- pilules combinées entre le 4°™ et le 14°™ jour du cycle.
d- pilules combinées depuis le 21°™ jour du cycle jusqu’a la fin de I'événement sportif.

II- QROC : Procréation (4 points)

Les figures A et B du document 1 illustrent des structures intervenant dans la procréation.
La figure C montre un foetus a l'intérieur de I'utérus de sa mére.

S

Trophoblaste —

Blastocyste —>

Placenta

Figure A

Figure B

Figure C

1)

Document 1

a- Nommez I'événement illustré par la figure B.

b- Décrivez les modifications cellulaires qui se déroulent au cours de cet événement.
2) Des cellules sécrétrices d’hormones, présentes dans les figures A, B et C du document 1,
interviennent durant la grossesse.
Complétez le tableau suivant que vous reproduirez sur votre copie.

Moment de la sécrétion
d’hormone(s) :

Cellule(s) sécrétrice(s)
d’hormone(s)

Hormone(s)
sécrétée(s)

Organe(s)
cible(s)

Effet(s)
physiologique(s)

de la fécondation a la nidation

de la nidation jusqu’a la 11°™
semaine de la grossesse

de la 11°™ semaine de la

| grossesse jusqu'a I'accouchement
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DEUXIEME PARTIE (12 points)
I- Neurophysiologie (6 points)

On se propose d'expliquer le role du neurone M impliqué dans un circuit neuronique impliquant trois
neurones A, B et C. Pour cela, on réalise trois expériences selon le dispositif expérimental représenté
dans le document 2.

Neurone A \/L Neurone C
&)

Sa, Sg et Sc : stimulations appliquées au niveau des neurones A, B et C O : oscilloscope cathodigue

Document 2

1) Expérience 1 : On enregistre, dans deux situations différentes, les différences de potentiel (ddp) au
niveau de I'oscilloscope cathodique O.
- Situation 1 : Stimulation S, appliquée au niveau du neurone A.
- Situation 2 : Stimulations simultanées S, et Sg appliquées au niveau des neurones A et B.
Les expériences et les résultats correspondants sont regroupés dans le document 3.

ddp enregistrée au niveau de
I'oscilloscope cathodique O
Situation 1 | Stimulation S, appliquée au niveau du neurone A - 60 mV

. . Stimulations simultanées S et Sg appliquées au
Situation 2 niveau des neurones A et B -65mv

Document 3

Exploitez les résultats du document 3 en vue de :
a- préciser siles stimulations portées sur les neurones A et B sont efficaces.

b- déduire la nature des synapses A-M et B-M.
c- représenter le tracé attendu si on portait une stimulation isolée et efficace au niveau du
neurone B.

2) Expérience 2: On injecte au niveau des terminaisons axoniques des neurones A, B et C, des
neurotransmetteurs marqués avec des isotopes radioactifs : I'acétylcholine* et le GABA* (acide
gamma amino-butyrique). Puis, on porte des stimulations isolées S,, Sg et Sc et on suit par
autoradiographie ces neurotransmetteurs lors de l'activité des synapses A-M, B-M et C-M. Le
document 4 représente les résultats obtenus.

Synapse A-M | Synapse B-M | Synapse C-M |
Radioactivité suite a Acétylcholine* + - +
I’injection de : GABA* - + -
* . Radioactivité + : Présence de radioactivité - : Absence de radioactivité
Document 4

Exploitez les données des documents 3 et 4 en vue de :
- préciser la nature des neurones A, B et C.
- déduire la nature de la synapse C-M.
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3) Expériences 3 : On applique simultanément trois stimulations S,, Sg et Sc au niveau des neurones
A, B et C. Le document 5 représente I'enregistrement obtenu.

A ddp (mV)

1 Sa+Sg+Sc TemBs (mS)
Document 5
Exploitez les informations fournies par les documents 2, 3, 4 et 5 en vue d’expliquer I'enregistrement de

I'expérience 3.

4) Précisez, en justifiant votre réponse, le nombre minimal de stimulations appliquées au niveau des
neurones A, B et C pour enregistrer deux potentiels d’action successifs au niveau de I'oscilloscope
cathodique O.

5) A partir des informations dégagées précédemment, expliquez le réle du neurone M impliqué dans le
circuit neuronique représenté dans le document 2.

II- Génétique humaine (6 points)

On se propose d'étudier le mode de transmission d'une maladie héréditaire contrélée par un
couple d'alleles (A1,A,).

Un couple sain craint d’avoir un enfant atteint. Son médecin procéde au diagnostic prénatal. Les
documents 6 et 7 montrent les résultats du diagnostic effectué sur des cellules foetales.

Aliéles A, A; )( '( ,( K K
Nombre 1 2
A, et A, alléles du géne du feetus (( " "
Document 6
1) Exploitez les informations des documents 6 et 7 et les " " " “ “
données initiales en vue de préciser : *1 12 "
a- sil'allele responsable de la maladie est dominant ou récessif. ‘,‘7 ‘,‘8 ‘l
b- la localisation du géne responsable de cette maladie. ll go‘ 33 ‘23
21
2) Précisez si le feetus serait sain ou atteint. D =
ocumen
3) Le document 8 représente 'arbre généalogique de la
famille du couple en question.
I (TG
- } Sujets sains
| O
1
e @ 5| . Sujets atteints
O 0
Feetus 1 Feetus 2 Ecatus
Document 8

Sachant que l'individu 11, ne possede que l'alléle A, et que les deux gameétes parentaux a I'origine du
foetus, auquel on a réalisé le diagnostic prénatal, sont issus d’'une gamétogenése normale, précisez :
a- lequel des alléles A, ou A, correspond a l'alléle responsable de la maladie.
b- lequel des deux couples (II;, II;) ou (Il IIs) correspond aux parents ayant réalisés le diagnostic
prénatal.
4) Ecrivez les génotypes de ces parents.

5) En tenant compte des informations précédentes et en faisant appel a vos connaissances,
représentez a l'aide d’'un schéma fonctionnel le comportement des chromosomes et de leurs alléles
expliquant le génotype et le phénotype du feetus en question.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT

Session principale

Coefficient de I'épreuve: 1.5

Prpppe

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

SESSION 2020

Texte :

Je n’ai jamais parlé de ma vie autour de moi parce que j'en avais honte a I'époque. Je me
disais : les autres ont un super papa alors que moi je dois supporter un pére alcoolique,
violent. Ca a été trés dur de grandir avec cette figure paternelle déficiente', de vivre avec
cette image-la qui m’'a longtemps hantée. Tout en essayant de me construire dans ce cadre
familial pour le moins singulier avec un pére défaillant, une maman qui se décarcasse? pour
aller travailler et tenir le foyer a bout de bras, une sceur qui essaie de s’en sortir dans ses
études, et moi qui ne savait rien faire d’autre que jouer au foot. Pour ma meére, ¢a n'a pas da
étre simple tous les jours. Quand je sortais le soir, elle me disait toujours : « Je veille tant que
je n'entendrai pas le bruit des escaliers ». Elle ne dormait jamais tant que je n’étais pas
rentrée. Méme lorsqu’il était 3-4 heures de matin et qu'il fallait qu'elle se léve deux heures
plus tard pour aller travailler. Maintenant que je suis maman, je réalise ce que je lui infligeais :
petits enfants petits soucis, grands enfants grands soucis.

Le foot, c’était en fait mon exutoire®. C’'était mon moment de liberté, mon instant plaisir, une
parenthése ou je n'avais de comptes a rendre a personne. Dés que je mettais mes
chaussures, je ne pensais plus a rien. Comme si je faisais un « reset *». Joubliais tout, jétais
bien, dans mon élément. Sur le terrain, je galopais dans tous les sens, une vraie pile
électrique. Je donnais tout.

Il fallait que j'évacue cette espéce de rage intérieure. Dés que je posais un pied sur le
rectangle vert, j'avais envie de tout dégommer®. J'avais besoin de tout lacher. [...] Le terrain,
c'était le seul endroit ou je me sentais utile. Quand je marquais, j'avais I'impression d'étre
importante, de servir a quelque chose. Tout le contraire de chez moi ou j'avais I'impression
de n'étre personne. Je ne trouvais pas ma place au milieu de parents qui étaient en conflit
permanent. C'était un engrenage infernal. Alors pour moi, le football, c'était comme si j'étais
devant un sac de frappes et que je vidais tout ce que j'avais en moi, toute cette colére, toute
cette rage. Le ballon, c'était mon punching-ball. C’est pour ¢a j'arrivais a faire des choses
exceptionnelles. C'est pour ¢ga que je réussissais a dribbler trois joueuses puis a mettre un
but en pleine lucarne. C’est pour ¢a que j'ai cette détermination et ce caractére a ne jamais
rien lacher. Mon pére me disait tout le temps que j'étais mauvaise, que je ne ferais jamais
rien de ma vie. Sans le vouloir, il m’a rendue plus forte.

Marinette PICHON, Ne jamais rien lGcher, Editions First-Griind, Paris, 2018.

1- Déficient : imparfait, plein de défauts.

2- Se décarcasser : faire de gros efforts.

3- Exutoire : défoulement.

4- Reset :un mot anglais qui veut dire redémarrage.

5-Dégommer : faire tomber quelqu’un ou quelque chose en I'atteignant d’un tir ou d’un coup, éliminer.
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QUESTIONS
ETUDE DE TEXTE (10 points)

N
1

Pour quelle raison la narratrice éprouve-t-elle un sentiment de honte ? Relevez,

dans le premier paragraphe, deux indices qui le montrent.
(2,5 points)

N
'

Qu’est-ce qui caractérise la mére de la narratrice ? Justifiez votre réponse par

une phrase du texte.
(2,5 points)

w
'

Que représente le foot pour la narratrice ?
(2 points)

4- Quel sentiment la narratrice éprouve-t-elle une fois sur le terrain ? Identifiez et

nommez deux procédés d’'écriture qui mettent en lumiére ce sentiment.
(3 points)

ESSAI (10 points)

« Mon péere me disait tout le temps que j'étais mauvaise, que je ne ferais jamais
rien de ma vie. Sans le vouloir, il m’a rendue plus forte », affirme la narratrice.

Pensez-vous que les difficultés rencontrées dans le passé puissent étre une
force pour I'avenir ?

Vous développerez votre point de vue en vous appuyant sur des arguments et
des exemples précis.
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) Session 2020
REPUEBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve : INFORMATIQUE Section : Sport

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporie 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

[ Le candidat est appelé a répondre sur cette méme feuille d’examen qui sera remise a la fin de 1 'épreuve. ]

Exercice 1: (3 pts)

Dans le contexte de bases de données relationnelles et en se basant sur la figure 1. valider chacune des
propositions suivantes en mettant dans la case correspondante la lettre V si elle est vraie ou la lettre F dans le
cas contraire. La figure 1 représente une relation entre deux tables.

|

|
Representant i Vente

| : 1 3

| ¥ numRepresentant | | ¢ numVente

_ nom : , dateVente

| prenom ' | montant

1 ml

tel numRepresentant

|

Figure 1

a. La relation présentée dans la figure 1 permet d’affirmer :

qu’un représentant ne peut réaliser qu une seule vente

qu’un représentant peut réaliser plusieurs ventes

qu’une vente ne peut étre réalisée que par un seul représentant

b. La clé étrangere "numRepresentant” de la table "Vente" :

permet de gérer la relation entre la table "Representant" et la table "Vente"

peut subir un changement au niveau du type

permet d’identifier de fagon unique un et un seul enregistrement de la table "Vente"

Exercice 2 : (2,5 pts)
Compléter le tableau ci-dessous en indiquant pour chaque description le terme approprié choisi parmi la liste

suivante :

Table - Requéte de sélection - Formulaire - SGBD - Clé primaire - Requéte de mise a jour

Terme Description

Un objet utilisé pour créer une interface utilisateur d’une application de base de |
données.

Une représentation d’une entit¢ du monde réel.

Une donnée qui permet d’identifier de maniére unique un et un seul enregistrement
dans une table.

Un outil qui permet de gérer les bases de données.

| Un moyen pour récupérer des données issues d'une ou de plusieurs tables selon un ou
| plusieurs critéres.
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‘ | Section: ... .....N° d’inscription : Série: 1
Nom et Prénom: . . . . . . i D
Date et lieude naissance : ... ... ... ... .. .. ... .
1

Epreuve : INFORMATIQUE - Section : Sport - Session 2020

Signature desj,
surveillants

Exercice 3 : (10 points)

Afin de mieux gérer le stock d’une société de vente d’équipements sportifs. le gérant exploite le tableau
ci-dessous.

A B C D E
Article Quantité Quantité Quantité | En rupture
1 disponible vendue restante de stock
2 Raquette de Tennis 14 8
3 Tapis de fitness 10 4
4 Haltére 15 Kg 12 6
5 Gym ball 75cm 10 6
6 Sac de boxe 80cm 8 A
7 Gants de boxe 16 10
g Protege téte 10 7
g Gilet lesté 10 Kg 15 12
10 Bracelet lesté 1 kg 8 3
1 Total des quantités vendues
12 Nombre d’articles en rupture de stock

Tabl
Questions :

1. Donner la formule a saisir dans la cellule D2 pour calculer la quantité restante du premier article
sachant que : Quantité restante = Quantité disponible-Quantité vendue

2. Donner la formule a saisir dans la cellule E2 pour afficher :

"OQUI" dans le cas ou le premier article est en rupture de stock (la quantité restante est
strictement inférieure a 5)

"NON" dans le cas contraire.

3. En utilisant une fonction prédéfinie. écrire la formule a saisir dans la cellule C11 pour déterminer le
total des quantités vendues.

4. En utilisant une fonction prédéfinie. écrire la formule a saisir dans la cellule E12 pour déterminer le
nombre darticles en rupture de stock.

5. On veut appliquer une mise en forme permettant de mettre automatiquement en rouge les cellules de
la colonne "En rupture de stock'. dont la valeur est "OUI" Qu’appelle-t-on cette opération ?

Voir suite au verso
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Ne rien écrire ici ]

6. Soit le graphique ci-dessous qui représente les quantités des articles vendus a partir du tableau Tab1.

Quantités des articles vendus ﬁ 5

14

O N OB O
i
- H
[
- dq
5
I
—

3 * ]
& o & S & N
e 2 & ¢ &
&R (RN gbq‘ @ (f)‘\Q} 'bgé
e - if )
Graphl

En se référant au graphique Graphl. répondre aux questions suivantes :

a) Mettre dans chacune des cases suivantes la lettre V si la proposition correspondante est vraie ou la
lettre F dans le cas contraire.

- Le graphique est de type :

Secteur Courbe Histogramme Anneau

- Le graphique est réalisé a partir de la sélection de la plage :

A1:C10 Al1:A10:C1:C10 AlL:E10 Al:A12:C1:C12

b) Compléter le tableau suivant en associant a chaque élément du graphique le numéro correspondant.

Numéro Elément du graphique
Légende

Etiquette de données

Titre du graphique

Axe horizontal

Page 3 sur 4



Ne rien écrire ici

Exercice 4 : (4,5 points)

Soit la base de données simplifiée "Gestion des courses" permettant de gérer les résultats des coureurs. Elle est
définie par les tables suivantes :

Coureur (numLicence, nom. prenom, dateNaissance)

Course (numCourse. ville)

Resultat (numLicence#, numCourse#, temps)

NB : Les clés primaires des différentes tables sont soulignées et les clés étrangeres sont suivies du symbole "#"

Question : pour chacune des requétes ci-dessous. compléter la grille correspondante.

Requétel : afficher la liste des courses (numCourse) qui ont eu lieu a "Tunis"

Champ :
Table :
Tri:
Afficher : O O O O O
Critéres :
Ou: J

Requéte2 : afficher la liste des coureurs (numLicence. nom et prenom) qui ont participé a la course ayant
pour identifiant (numCourse = "C003")

Champ :
Table :
Tri:
Afficher : O O O O O
Critéres :
Ou:

Requéte3 : Modifier le temps réalisé par le coureur de numLicence = "L0023" qui a participé a la course
(numCourse = "C005") par la valeur 30

Champ :
Table :
Mise a jour :

Criteéres :
Ou:
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Sesm_on prinicipale

MINISTERE DE L’'EDUCATION
EXAMEN DU BACCALAUREAT / Epreuve : Mathématiques Section : Sport

Durée : 2h

SESSION 2020 r— —
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Prppppe

Le sujet comporte 4 pages numérotées 1/4, 2/4, 3/4 et 4/4.

La page 4/4 est a remettre avec la copie.

Exercice n°1 ( 6 points)

On considére un dé cubique équilibré dont deux faces sont numérotés 0, 0 et quatre faces

sont numérotées 1, 1, 1, 1.

1) On lance ce dé une seule fois et on note le numéro de la face supérieure obtenue.
On désigne par A et B les événements suivants :
A : « Obtenir le numéro 0 ».
B : « Obtenir le numéro 1 ».
al Vérifier que P(A) = % 4

b/ Calculer P(B).

2) Une expérience consiste a lancer le dé précédent deux fois de suite, en notant a
chaque fois le numéro inscrit sur la face supérieure obtenue.
al On considére I'événement suivant :

C : « La somme des deux numéros obtenus est égale a 1 ».
4
Montrer que P(C) = o

b/ Soit X la variable aléatoire égale a la somme des deux numéros obtenus.

Recopier et compléter le tableau suivant donnant la loi de probabilité de la variable

aléatoire X :
Xi

P(X=x;)

©|p|=

c/ Calculer I'espérance mathématique et la variance de X.
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Exercice n° 2 ( 8 points)

Dans 'annexe ci-jointe, on a représenté dans un repére orthonormé(0, i, ), la courbe (C)

d’'une fonction f définie et dérivable sur Ret A la droite d’équation y =x.

L'axe des abscisses est une asymptote a (C) au voisinage de (-x).

- (C) admet au voisinage de (+«) une branche parabolique de direction I'axe des
ordonnées.
La droite (AB) étant la tangente a (C) au point A, ot A(1 ;1) et B(5 ;3).

1) En utilisant le graphique :

al Déterminer lim f(x) et lim f(x).

X—» =~

b/ Dresser le tableau de variation de .

c/ Déterminer f(1) et justifier que '(1) = % , ou f'(1) désigne le nombre dérivé de fen 1.

2) On admet que pour tout x e R, f(x) = g b , ou a et b sont deux réels.

al Exprimer f'(x) en fonctionde a et b.

etb=—1

b/ Montrer alors que a = 5

N =

3) a/ Montrer que f réalise une bijection de R sur l'intervalle ]0,+oo [
b/ On note par ' la fonction réciproque de f .
Donner I'expression de f'(x) pour tout xe ]0,+].
4) Ladroite A coupe (C) en deux points d’abscisses respectives 1 et «
Soit (D) le domaine de la partie du plan limitée par la courbe(C), la droite A et les deux
droites d'équations x =1 et x =«
al Placer sur I'axe (O,i) le point E d’abscisse« .
b/ Hachurer le domaine (D).

)

¢/ On note par A I'aire du domaine (D). Montrer que A = —;—(a -2)2 - >
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Exercice n°3 ( 6 points)
u, = 300,

Soit (u,) la suite définie sur N par 4
u,1= gun +100.

1) a/ Calculer u, et u, .
b/ En déduire que la suite (u,) n’est ni arithmétique ni géométrique.

2) al Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, u, < 500.
b/ Vérifier que pour tout entier naturel n, u, ,-u, =%( 500-u,).

¢/ En déduire que la suite (u,) est croissante.

3) Soit (v,) la suite définie par v, =u, -500, n >20.
al Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison —;— et de premier terme v, = -200.

b/ Exprimer v, en fonction de n.

n
¢/ En déduire que pour tout entier naturel n, u, =500 - 200(%)

d/ Calculer alors la limite de la suite (u,).

4) L’inscription a une salle de sport se fait par des abonnements annuels. En 2016 il y avait
300 abonnés. On suppose que chaque année, 100 nouveaux abonnés s’y inscrivent et
que d’'une année a la suivante 80% des abonnés renouvellent leurs abonnements.

al Veérifier que pour tout entier naturel n, le nombre d'abonnés estimé pour I'année

(2016+n) estégal a u,, .

b/ Dans combien d’années le nombre d’abonnés dépassera-t-il 480 abonnés ?
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REPUBLIQUE TUNISIENNE session principale
MINISTERE DE L'EDUCATION
EXAMEN DU BACCALAUREAT | #% Epreuve : Sciences physiques H Section : Sport
SESSION 2020
Durée : 2h H Coefficient de I'épreuve: 1
PRRERBRE

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1 sur4 a 4 sur 4

CHIMIE (8 points)
Exercice 1 (4,25 points) :

La réaction entre un alcool (A) et un acide (B) donne de I'eau et un composé (C) de formule
semi-développée CH3; -CH,-0- ﬁ -CH,

1) a- Donner le nom de cette réaction.

b- Préciser la fonction chimique du composé (C) obtenu.

c- Ecrire la formule semi-développée de chacun des composés (A) et (B). Les nommer.
2) L'oxydation ménagée de l'alcool (A) en présence du dioxygene (oxydant en défaut), donne un
composeé (D) de formule semi-développée H-C - CH3.

a- Définir 'oxydation ménageée. i

b- Préciser la fonction chimique de (D).

c- Citer un test expérimental permettant de confirmer la formation du composé (D).

d- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation de cette réaction.
3) Soit (C’) un isomére du composé (C). L'addition de quelques gouttes de bleu de bromothymol
(BBT) a une solution aqueuse du composé (C’), le fait virer du vert au jaune.

a- Rappeler la définition des isomeres.

b- Préciser la fonction chimique du composé (C’).

c- Ecrire la formule semi-développée de (C’) sachant que sa chaine carbonée est linéaire.

Exercice 2 (3,75 points) :

On considére les deux amines (A4) et (A;) de formules semi-développées :

(A1): CHg-CHz‘NHz (Az): CH;‘-NH-CH;;

1) a- Donner le nom de chacune des deux amines (A4) et (A,).

b- Préciser la classe de (A4) ainsi que celle de (A,).
2) On fait reagir chacune des deux amines avec |'acide nitreux (HO-N=0); I'une de ces réactions
permet d'obtenir du diazote, de I'eau et un composé (E) tandis que l'autre permet de produire de
I'eau et un composeé (F).

a- Indiquer la classe de I'amine qui a permis de produire I'eau et le composé (F), puis écrire, en
formules semi-développées, I'équation de cette réaction.

b- Ecrire, en formules semi-développées, I'équation de la réaction entre I'acide nitreux et I'amine
qui a permis d'obtenir le diazote, I'eau et le composé (E) puis nommer ce composé (E).
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3) On ajoute quelques gouttes de bleu de bromothymol (BBT) a une solution aqueuse (S;) de I'amine
(A4), puis a une solution aqueuse (S;) de I'amine (A,).
a- Parmi les propositions suivantes, préciser celle qui est correcte:
- proposition (1) : le (BBT) vire du vert au bleu avec (S,) et du vert au jaune avec (S,).
- proposition (2) : le (BBT) vire du vert au jaune avec (S,) et du vert au bleu avec (S,).
- proposition (3) : le (BBT) vire du vert au bleu avec chacune des solutions (S;) et (S2).
- proposition (4) : le (BBT) vire du vert au jaune avec chacune des solutions (S,) et (S,).
b- Déduire le caractére acide ou basique des deux solutions (S;) et (S2).
c- Préciser si le pH des deux solutions (Sy) et (S;), mesuré a 25°C, est inférieur ou supérieur a 7.

PHYSIQUE (12 points)
Exercice 1 (7 points) :

On considére un pendule élastique horizontal formé par un solide (S) de masse m supposé ponctuel
et d'un ressort (R) a spires non jointives de raideur k, de masse négligeable devant m et dont l'une
des extrémités est fixe.

Le mouvement du solide (S) est étudié relativement a un repére terrestre (O, i) supposé Galiléen, ou

O correspond a la position du centre d'inertie G de (S) lorsqu'’il est a I'équilibre eti est un vecteur
unitaire porté par I'axe x’x. On écarte (S) de sa position d'équilibre d'une distance d = 4 cm puis on
I'abandonne, a l'instant de date t = 0, sans vitesse initiale. Le solide (S) effectue alors des oscillations
de part et d’autre de la position d'équilibre suivant I'axe x'x.

G est repéré, a un instant t, par son élongation x(t) comme l'indique la figure 1.

(R) S

—-=200000000000 82

figure 1

R

l; - el
L

X' (o) X X

I- Dans cette premiére partie, on néglige tout type de frottement.

1) a- En appliquant la relation fondamentale de la dynamique au solide (S), montrer que I'équation
différentielle qui régit I'évolution de I'élongation x de G en fonction du temps, s'écrit sous la forme :
d’x
F + m: x=0 ou ®,est une constante dont on précisera son expression.
b- Vérifier que x(t) = Xusin(wot + @o) est une solution de cette équation différentielle. On

rappelle que X,, et @¢ sont respectivement 'amplitude et la phase initiale de x(t).
c- Préciser si les oscillations de (S) sont libres non amorties ou libres amorties ?

2) a- Ecrire, a l'instant de date t, I'expression de I'énergie potentielle E, du systéme {(S), (R), terre}
en fonction de k et x%. On prendra le plan horizontal passant par G comme plan de référence de
I'énergie potentielle de pesanteur (Epp = 0 J).

b- Exprimer I'énergie potentielle E, de ce systéme en fonction de k, X 2 et sin’(@ot + Qo)

3) a- Ecrire, a l'instant de date t, 'expression de I'énergie cinétique E¢ de (S) en fonction de m et de
v2avec v est le vecteur vitesse instantanée de G.
b- Exprimer I'énergie cinétique Ec en fonctionde m, ®§, X & et cos’(eot + o).

On rappelle que : v(t) =®oX. cos(wot + Qo)
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4) Deduire que I'énergie mécanique E du systeme {(S), (R), terre} s’écrit sous la forme : E = lkan

On rappelle que : cos*(@ot + Qo) + sin’ (wot + Qo) = 1

5) La courbe de la figure 2 traduit I'évolution de I'énergie mécanique E du systéme {(S), (R), terre}
en fonction de x.

AE(10°3))
,  figure 2
124 !
E L x{cm)
4 2 0 2 R

a- Déterminer la valeur de E. En déduire que la valeur de la raideur k = 30 N.m""
b- Déduire alors la valeur de la masse m de (S) sachant que ®,=10 rad.s™

ll- Dans cette partie, les frottements ne sont plus négligeables.

On suppose que le solide (S) est soumis a une force de frottement de type visqueux f=-hv ouh

est le coefficient de frottement et v est le vecteur vitesse instantanée de G. La courbe de la figure 3
traduit I'évolution temporelle de I'élongation x de G.

M x {cm)

t (sl

AR

figure 3

1) Preciser si le régime correspondant aux oscillations de (S) est périodique, pseudo-périodique ou
apeériodique.

2) a- Déterminer les valeurs des énergies mécanique E; et E; respectivement aux instants de dates

to = 0 et t; du systeme {(S), (R), terre}.
b- Préciser si le systéeme {(S), (R), terre} est conservatif ou non. Justifier.
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Exercice 2 (5 points) :
Les deux parties I- et ll- sont indépendantes.
Partie I- : On considére la réaction nucléaire symbolisée par I'équation suivante :

140 140 A
55 Cs - 56 Ba + P X

1) a- Déterminer, en précisant les lois utilisées, les nombres A et Z.
b- Identifier, par son symbole, la particule X. La nommer.
c- Préciser si cette réaction est spontanée ou bien provoquée.

2) On dispose, a t = 0, d'un échantillon radioactif contenant Ny noyaux de césium 1gg Cs.

La courbe de la figure 4 traduit I'évolution du nombre N de noyaux de césium dans cet échantillon
au cours du temps.

A\N(106noyaux)

figure 4

2+
1+
t(s)
0 + + + + — ¥ ol
0 64 128 192 256 320 384 448

a- Définir la période radioactive T (ou demi-vie radioactive) d'un radioélément.
b- En exploitant la courbe de la figure 4 :

- préciser la valeur de N ;

- déterminer en le justifiant, la valeur de la période radioactive T du césium 140.

3) a- Déterminer le nombre Ny de noyaux de césium 140 ¢ présents a l'instant de date t;= 128 s.

55
b- Soit N’ le nombre de noyaux de 1gg Cs désintégrés a l'instant t4. Exprimer N’4 en fonction de

No et N4 puis le calculer.
c- Justifier que le nombre de noyaux de 1gg Ba créés par la désintégration du césium 1gg Cs a

t; = 128 s est égale a N’;.

Partie lI- : On considére la réaction nucléaire symbolisée par I'équation suivante :

235 1 140 93 1
92U + o 5505 + 37Rb + 30n

1) a- Nommer cette réaction nucléaire.

b- Préciser si cette réaction est spontanée ou bien provoquée.
2) Déterminer, en MeV puis en Joule, la valeur AE de I'énergie libérée par un noyau d’'uranium 235
au cours de cette réaction.

On donne :- masse d'un noyau d’uranium 235 : m (2gg U) =235,04392 u ;
- masse d'un noyau de césium 140 : m (1gg Cs)=139,91725 u ;
- masse d'un noyau de rubidium 93 : m (gg Rb)=9292197 u;

- masse d'un neutron : m (gn) =1,00866 u ;
- unité de masse atomique : 1 u =931,5 MeV.c? et 1IMeV = 1,6.10"° J.
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session principale

REPUBLIQUE TUNISIENNE

SESSION 2020

MINISTERE DE L'EDUCATION :
EXAMEN DU BACCALAUREAT rd Epreuve : Anglais Section : Sport

Durée : 2h Coefficient de I'épreuve : 1.3

Prpprr

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4

THE TEXT

1. When Kylie Van Dam went in search of a cycle-friendly city, she found the almost car-free
suburb of Houten. She writes: “Before | am out of bed, our fifteen-year-old slams the door and
jumps on her bike, heading for school. Last week, our younger daughters attended parties,
went bowling and played mini-golf, travelling to and from all of these activities by bike. This is
daily life in Houten, a town in the Netherlands. Spend any time here and you'll soon see

hordes of kids riding their bikes through wind, rain or sunshine.

2. This lifestyle drew us to the Netherlands from Britain. We wanted a more cycle-friendly city.
Our daughters may have hated us the day we dropped them into a local school. They missed
their friends first but now they love their independence, the clean air and Houten’s close
community. On visits to family in London, our kids are astonished at how much time they have

to spend in the car and how dependent children are on their parents.

3. Houten was designed to prioritize pedestrians and cyclists over motorists. Unlike drivers,
cyclists and walkers can travel direct, making a two-minute walk or ride a ten-minute trip by
car. Children ride bikes as soon as they can walk, people with disabilities move freely and
independently, elderly people cycle everywhere and if they start to feel unsafe on two wheels,

they swap them for three.

4. The city's choice to invest in healthy individuals is not an unreachable ideal. Nothing is
stopping other cities from making the same decisions.”

The Guardian (Adapted)
July 2018
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SO O N S e dn e saie ases N° d'inscripﬁon P o o NSt T T Sétle:i S|gnatures des surveillants

I. READING COMPREHENSION QUESTIONS (12 marks)

1. Tick the most appropriate title for the text. (1 mark)

a) Welcome to Cycle Heaven! B3]
b) Welcome to the Eco-driving Town! [ |
c¢) Welcome to the City's Bike Tour! [ ]

2. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing thatitis
false. (2 marks)

a) Children in Houten avoid cycling in bad weather. (paragraph 1)

....................................................................................................................................

3. Fill in each blank with one word from paragraph 2. (3 marks)
When they first moved to Houten, Kylie’s children were ........................... at the new lifestyle.

They enjoyed it because itgave them ................ccceeneeenen. andasense af .. ...l sl o

4. Tick the right alternative. (1 mark)
Moving to Houten was the

a) kids’ choice. D
b) friends’ recommendation. [ ]
c) parents’ decision. D

5. Find two words in the text meaning nearly the same as: (2 marks)

a) shuts forcefully= (PATAQIADN 1) ....cooiiin. onpai smiussbesassigssssoss
D) ChaAnOe= (DArBATAPI 3 <o iai s ooe e s soasainassinyivss gos o s sesnisss s sisis

6. What do the underlined words in the text refer to? (2 marks)

B LIS DR g A ) s s sote s e vos sheasainds s sz o saa’s
P R T e o) ) e e S il

7. Give a personal and justified answer to the following question. (1 mark)
Would you like to live in a town like Houten? Why? Why not?

....................................................................................................................................
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L Ne rien écrire ici

Il. LANGUAGE (10 marks)

1. Fill in the blanks with 7 words from the box below. (3.5 marks)

fulfilment - at - when - while- almost - could - flight - orbital - included

It was the most expensive holiday in history, and yet you couldn’t go for a swim. But for 60-year-
old businessman Dennis Tito, itwas the ............................ of his lifelong dream. Ten years ago, Tito’s
name was in most newspaper headlines ........................... he became the world’s first space tourist,
PaVINg ...l s $20 million to spend just under eight days in space. That's about $100,000
an hour although it ..............cc.....f8. ol a visit to the International Space Station. The engineer and
entrepreneur from Queens, New York, ...........cccceeeeunen.. afford the trip. As the founder and head of
an investment management company, Tito made a fortune estimated ............................ about €200
million. He had dreamed of travelling in space ever since Yuri Gagarin made the first
............................ in 1961. So, he was happy to pay the fare to achieve his youthful ambition.

2. Circle the right alternative. (3 marks)

For children in emergencies, education is lifesaving. It (gave / gives / had given) them stability
and structure to help cope with the trauma they have experienced. Schools can protect children
(from /of / by) the physical dangers around them. In many cases, they also (treat/ deprive /provide)
them with other lifesaving interventions, such as food, water, sanitation and health. They also
contribute to restoring peace and safety. (Despite / Although / Yet) the enormous benefits to
children, education accounts for (little / less/ least) than 2 per cent of total humanitarian aid.
UNICEF (strongly / hardly / ineffectively) advocates for the right to education and protecting
children by working with teachers, parents and communities.

3. Put the words in brackets in the right tense or form. (3.5 marks)

Ocean warming is a proof of global warming. The warming waters make storms more (power)
......................... . Recently, we have seen hurricanes in the USA pass over (extreme)
......................... warm ocean waters. In other words, (emit)......................... of greenhouse
gases have caused loss of life and property. We are all responsible, but the people who have (deny)
........................... the science and the solutions do own a special (responsible) .........................
that history will judge harshly. It isn't just humans that are suffering and (suffer) ............................
more in the future. The heating of oceans is (cause) ............................ tremendous problems for
sea life. If we continue to warm the planet, we can also anticipate reductions in fish and sea life
populations.
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.  WRITING (8 marks)

A growing number of your schoolmates are becoming addicted to video games.
Write a 10-line post for your school blog in which you state the bad effects of excessive gaming
and suggest ways to avoid them.

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................
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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Mein Traumberuf

Ich heiBe Max. Ich lebe in Bonn und arbeite seit drei Jahren in meinem Beruf. Ich
glaube, das ist mein Traumberuf. Ich brauche keinen Computer. Ich brauche nur mein
Smartphone und mein Fahrrad. Meistens arbeite ich Montag bis Freitag von 8 Uhr bis 13.30
Uhr. Aber manchmal arbeite ich auch am Samstagvormittag. Ich mache eine halbe Stunde
Pause. Ich mache viel Sport bei der Arbeit. Ich brauche kein Fitness-Studio.

Ich arbeite allein. Ich hole Briefe oder Pakete in Biiros ab. Dann bringe ich die Briefe oder
Pakete zu anderen Biiros. Ich transportiere alles auf meinem Riicken. Ich fahre mit meinem
Fahrrad. In der Stadt ist man mit dem Fahrrad sehr schnell.”

Ich muss schnell und piinktlich sein, denn die Leute haben keine Zeit. Ein Mann im
Biiro sagt: Die CD muss um 12 Uhr in einem Geschift sein. Dann kann ich nicht erst um
12.05 Uhr da sein. Mein Chef plant meinen Arbeitstag. Er telefoniert und organisiert alles,
auch meine Wege. Manchmal plant er etwas falsch. Dann muss ich zu lange warten oder ich

habe zu wenig Zeit. Aber mein Chef ist sehr nett. Wir sind ein gutes Team. Und er weif}: Ich
bin schnell und gut.

Mein Fahrrad ist sehr wichtig fiir meinen Beruf. Ich kontrolliere mein Fahrrad jeden
Morgen. Manchmal ist es kalt oder die Leute sind nicht nett. Und ich verdiene nicht sehr viel
Geld. Aber ich finde die Arbeit super. Was ich im Urlaub mache? Ich fahre mit meiner
Freundin in die Schweiz mit dem Fahrrad.

Dagmar Giersberg

www.cornelsen.de/daf
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SeeHOnC e N° d’inscription: ... ... .. Série : Signature des

"""""""" surveillants
o L S o oL 1 s S B o ot s

Dato ot liou de nalssance . 2 o L S e

R R -t O e . ooEm
Epreuve : ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an. (2 P) EACRER. | Hetseh

a. Max lebt in der Schweiz.

b. Er arbeitet gern im Team.

¢. Er arbeitet manchmal am Abend.
d. Seinen Chef findet er sehr freundlich.

2. Was passt? Kreuzen Sie an. (1 P)

e. Max mag seinen Beruf,

O weil er viel Geld verdient.
O weil das sein Traumberuf ist.
O weil er im Biiro arbeitet.

f. Max braucht fiir die Arbeit

O einen Computer.
O einen Schreibtisch.
O ein Smartphone.

3. Antworten Sie in Satzform. (3 P)

g. Warum braucht Max kein Fitness-Studio?

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu. (2 P)

a. | im Stadtzentrum 1. | fragen
b. | am Kiosk 2. | Geld wechseln
¢. | nach dem Weg 3. | nach den Abfahrtszeiten fragen
d. | auf der Bank 4. | Zeitungen kaufen
e. | am Fahrkartenschalter 5. | umsteigen
f. | bis zur Kreuzung 6. | einen Film sehen
g. | im Kino 7. | Freunde treffen
h. | in die S-Bahn 8. | gehen
a b c d e f g h

2. Erginzen Sie aus der Liste. (2 P)

Internet — Stelle — Losung — Bewerbungen — Taschengeld — Stellenangebote
— arbeitslos — Abschluss

Hallo Lena,

wie du weillit, habe ich seit zwei Jahren meinen ..................... bekommen, aber ich
bin'lcider bisygetzt <8t il sl sJeden Tag lese deh die ... .. batlsles st acses in den
Zeitungen oderim i v isdihaiidis sIchifabe viele ... ki datases geschrieben, aber

nur Absagen erhalten. Von meinen Eltern bekomme ich nicht genug ..................... A
Deshalb will ich schnell eine ...........c.ccueeueee finden UndiSO'CING . dohs oitivar s dsihsin fiir

mein Problem haben. Schreib mir blad! Tschiiss.

Page 3 sur 5 Voir suite au verso &




Ne rien écrire ici

III. Grammatik (5 Punkte)

1. Setzen Sie die passende Endung ein. —en, —es, —¢, -0 (2 P)

auf langen Spaziergdngen am herrlichen Strand.

2. Was passt? Erginzen Sie. (2 P)

Herr und Frau Demirel kommen (aus/in) ....... der Tiirkei. Sie wohnen (an/in) .......
Miinchen (zwischen/seit) ........... 2001. Die Familie fahrt oft (an/mit) ....... dem Zug
(zu/mach) ........ Linz in Osterreich. Sie geht (nach/zu) ........ Freunden dort. Die élteste
Tochter kommt manchmal nicht mit, sie bleibt dann (zu/in) ........ Hause. (In/Von) .......

Linz kann man viele Sehenswiirdigkeiten besichtigen.

3. Erginzen Sie passend. (du — mich — dir — mir ) (1 P)

Lieber Manfred,

wie gehtes .......... ? Ich hoffe gut. ....... hast sicher in Berlin schone Zeit gehabt, denn
es gibt tolle Orte. Ich war im letzten Sommer fiir eine Woche dort. Die Stadt hat ..........
sehr gut gefallen. Die Berliner sind auch gastfreundlich und haben .......... sehr oft zum

Essen und zum Museumbesuch eingeladen.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Ihre deutsche Brieffreundin méchte mehr iiber Thren besten
Freund / Ihre beste Freundin wissen.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Wie sieht er /sie aus? (Geben Sie 2 Beispiele!)
- Was fiir Kleidung trégt er / sie gern? (Nennen Sie 2 Kleidungsstiicke!)
- Wie ist sein / ihr Charakter? (Geben Sie 1 Beispiel!)
- Was ist sein / ihr Hobby? (Geben Sie 1 Beispiel!)
Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

Joumine, den 03.06.2020

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

Liebe Griif3e
Dein Brieffreund / Deine Brieffreundin
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

R
AINSE CFLEN, ARGEE Y AR BHOR A )L 2

I /SR, PRAF VIR & BT, IR, BAE MRE F)L
R EF R K, R —Z g iR, Z—2 )\s &,
B ARE & F¥ER. T EFNAR R, 7F +Z8 TR

NSV R AE WL I AR 2

N A BOAE K IR AARE — R L.

N R AR AT AR

H N - "FiF PRI & EAPTE R o) IHUR, 2 s T

ROy 2= A P HR. M S K EK.
IR L AR BFIE SEETTTIIRR

IfiZ : hdoyiin : bonne chance
[.URSCHEMESI: (06 4)

1. Répondez par « %f» ou bien « A Xt»: (04 43)

BT HE AR T c
HEE AL KM Z AR D
My 78 B g ARG :
i £ KX KB :
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Section:. .. . . . N°dinscription: . . . . Série: ... . .| Signature des
surveillants

Nom et Prénom : ... . . .

Date et lieude naissance : . ...

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

2 Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 43)

W £ BHE M A

.Y FEEZR ] (08 49)
1. W43 034
A) Complétez la date suivante par les mots donnés : (01 77)

(H, 28, %, H)

B) Encerclez le caractére convenable : (01 43)

oK 2 M (BT, R) e BRI
WK MR 2 L (8, 17) Bk,

C) Classez les mots suivants selon leurs thémes : (01 47")

(57, @, Fik, SME, %%, )

............................................................................................................

Voir suite au verso &
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2BV ] (05 4)

A) Posez la question sur I'élément souligné : (02 43)

FEM AT A LE&ET.

A ?
GEK AL RBL & R
v ?

B) Reliez par fleche le spécificatif et son nom convenable : (01 77')
— A . &
Pk o ik
=M o P
9z o K

C) Mettez a la forme négative : (02 77")

R Wit T

D oo —————————————————— 5
INE 4 B T R

Y .
B A E JbE B

N .
2 EE AR AR B

N 5
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. S54E: 0640

Sami est un étudiant tunisien qui a eu I'occasion d’étudier en Chine, pendant deux

années. Rédigez un paragraphe dans lequel vous parlez de sa petite expérience dans
I"apprentissage de la langue chinoise.

Voici quelques mots pour vous aider :
= P Wi sl %

GE T

[l
ﬂ
i
=
AN
At
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; |
Epreuve ESPAGNOL ’ Section : Toutes sections sauf Sport

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

D Ah 30 5 |

il EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

UN FIN DE SEMANA IDEAL EN MADRID

En Madrid, el fin de semana es una ocasion para divertirse: conciertos, fiestas, exposiciones,
etc. La ciudad siempre tiene diferentes planes que ofrecer para aprovechar cada segundo del

sabado y el domingo, y volver al trabajo ¢l lunes con energia.

Después de instalarse en el hotel, el primer contacto con la ciudad tendra lugar en la Puerta
del Sol, la Gran Via y la Plaza Mayor. Son zonas agradables para pasear por las calles
comerciales, ver espectdculos, comer en algin restaurante o ir de tapas.

También, es preferible visitar el Palacio Real para sacar fotos en sus admirables jardines y
descubrir la catedral de la Almudena, el edificio religioso mas importante de Madrid.

El domingo, hay que disfrutar de la oferta cultural de la capital en el museo del Prado y el
museo Reina Sofia que son unos de los lugares mas atractivos gracias a las obras de algunos
grandes pintores como Veldzquez, Goya y Picasso.

Al terminar esta visita, es recomendable pasear por la fascinante Plaza Cibeles que es uno de
los simbolos mas representativos de la ciudad. Finalmente, los aficionados al futbol,

especialmente los espectadores del Real Madrid, pueden ir al Estadio Santiago Bernabéu.

Texto adaptado (www.disfrutamadrid.com/madrid-en-dos-dias)

COMPRENSION (6 puntos)

1. Contesta con “Verdadero” o “Falso” a las siguientes afirmaciones. (2 puntos)

Verdadero | Falso

a. | Segin el texto, el museo del Prado y el Museo Reina Sofia contienen

obras de grandes pintores.

b. | Segun el texto, Madrid ofrece varias actividades de diversion.

c. | Segtin el texto, la catedral de la Almudena es un edificio deportivo de

gran importancia.

d. | Segun el texto, solamente los espectadores del Real Madrid pueden ir al

estadio Santiago Bernabéu.
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surveillants

Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

2. Completa las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)

REESEOR 6] 1ext0, 12 CIDRIES €8 4 on s cucssns sronsnsrssassnssssassnssss

v un restaurante.
v' una plaza.

v" un museo.
b. Segtn el texto, la Plaza Mayor es un ugar: ..c:cteissesessnssssssonsssacsaansssoons

v’ admirable.
v' desagradable.
v’ triste.

3. Segiin el texto, ;qué lugares podemos visitar el domingo en Madrid? (1.5 puntos)

.............................................................................................................................
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

LENGUA (9 puntos)
I.  ORTOGRAFIA (1 punto)

Coloca los cuatro acentos que faltan.

Hoy es un dia festivo, toda la familia esta preparada para asistir, primero, a una manifestacion cultural

por el centro de la ciudad, y despues piensa ver a algunos amigos.

Voir suite au versos~
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I. VOCABULARIO (2 puntos)

1. Da el sinénimo de las palabras subrayadas. (0.5 punto)

aviCreoquetodovaia 8CADAL (... ccuiiaressrosiviamiisnonses ) sin problemas.
b. Después de trabajar mucho, Juan vuelve a casa cansado (............................... )-

2. Da el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)
8. -Antes, latelevision era en DHBCO Y cic . voscenssibins chubesisviasnsdes

b. Don Quijote de La Mancha lee mucho y duerme ......................

3. Completa este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

plato — durante — examen — época — habitual — bailar

El ‘ehocolate ‘com /Chufros €8 UN' Jis. i ivisisiranssaiinse tipico de la gastronomia de Espafia que se
consume como desayuno o como merienda, y se suele tomar con mayor frecuencia
........................... los meses frios de invierno. En esta temporada, comer churros con chocolate es
e R que se hace en las cafeterias o bares. Al mismo tiempo, es algo especial

i I e e i e A de fiestas.

IIl. GRAMATICA (6 puntos )

1. Elige la preposicién adecuada para completar las frases siguientes. (2 puntos)

a. Viajar es la mejor manera (para /hasta/con) ........................ descubrir otras culturas.

b. “Tunisair” tiene al menos cuatro vuelos (con/ por/de)................... semana a Madrid.

¢. La Puerta del Sol es el centro de Madrid y estéd cerca (a/para/de)........................ la Plaza
Mayor.

d. Este domingo voy a ir de fiesta (en/con /desde) ........................ mis amigos.

2. Completa con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?”. (2 puntos)

8 Elos e contentos ahora, POTQUE ... viveieiveronseesnens de vacaciones.

b. Paco Rabanne............. disefiador de moda espafiol y........... famoso en el mundo entero.
e Veneznelal o o en el sur del continente americano y su capital................. Caracas

Do HONE wr i bl AOMINGOTY *-i 0 8 AR U el primer dia de la feria del libro.
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3. Pon los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a. ;A quéhora (EMPEZAR, t0).........cccvvvnennnnn... las clases, normalmente?

b. El verano pasado, Luis (VISITAR) ................. las ruinas de Machu Picchu en El Peru.
¢. El proximo fin de semana (ASISTIR, nosotros) ..................... a una obra de teatro.

d. Cuando éramos nifios (VIVIR, NOSOLros) ..........c.eveuveuenennnnn. en el campo.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Nuestro objetivo es llevar una vida saludable. Para ello, es necesario seguir algunas reglas y evitar
algunos habitos negativos.

¢Qué consejos y recomendaciones puedes dar a las personas para llevar una vida sana? ;Qué habitos
hay que evitar para realizar este objetivo?

Escribe un texto de 12 lineas en el que presentas algunos consejos practicos para llevar una vida sana.

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE -
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

| Vivere in campagna fa bene alla salute

[

. Vivere in campagna € per molti versi piu salutare che vivere in citta, non ci sono
dubbi. Non servono studi scientifici o prove mediche per comprendere che il contatto
con la natura migliora enormemente la qualita della vita. No allo smog e allo stress, si
ai cibi sani e ai prodotti a “kilometro zero”.Oltre ad un generale benessere, sembra che
la vita rurale aumenti addirittura le probabilita di battere le malattie gravi, riduca il
rischio di obesita e aumenti la longevita*.

Studi recenti hanno mostrato che il contatto diretto con la natura, anche se si tratta

di una semplice escursione, riporta I’Uomo in uno stato di rilassatezza e di serenita

0390 S NENSR Lt Eo I

che lo aiuta a vivere in armonia con se stesso e con cio’ che lo circonda.

Daniela Raspa
Stile.it La Stampa
14 giugno 2017

* longevita : il vivere a lungo
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Epreuve ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

A. Domande di comprensione : (6punti)

1. Rispondere con « vero » o « falso » : (2pt) Vero | Falso

a. Vivere in campagna € piu sano che vivere in citta

b. Il contatto con la natura non cambia la qualita della vita

c. La vita rurale aumenta il rischio di obesita

d. Una semplice escursione in campagna migliora lo stato
d’animo dell’Uomo.

2. Segnare con una croce (x) la risposta giusta: (1pt)
a. Il contatto con la natura riporta I’'Uomo:
- inuno stato di calma [

- in uno stato di stress FE]

b. Sembra che la vita rurale aumenti addirittura:

E

- la possibilita di vincere le malattie gravi

- ’'impossibilita di vincere le malattie gravi [

3. Rispondere alle domande : (3pt)

a. Oltre ad un generale benessere, quali sono gli effetti positivi della vita
rurale sulla salute dell’Uomo ? (1,5pt)

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

b. Secondo gli studi recenti,quali sono i benefici del contatto diretto con la
natura ? (1.5pt)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

Voir suite au verso &
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B. Lessico e grammatica : (9punti)

1. Cercare nel testo il contrario delle parole seguenti : (2pt)

v ertezze  (riga2)f S MR IR Y, L. e,

.5 Pegciora(Tiod 3) £t a0 e we i
G VIAleSSEIRYITIRA Q) 0. STl vk sk we s d i v dm it o ns
(o Bt (o IR R A S R R SO e O

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5pt)
(campagna / isolati / persone / migliore / tempo / centro )

La campagna ¢ solo benessere ? Si, ma non per tutti. Ci sono............... che
Nnon amano SeNtirsi ...........ee.e... e soffrono il fatto di non poter avere un
........................ abitato a poca distanza ; amano la socialita e il caos
cittadino. Col passare del ................... sempre pil persone abbandonano
| W A TR per trasferirsi in citta cercando una vita ..........c..c........ ;

3. Completare con le particelle « ci » 0o « ne » : (2pt)

a. Incampagna......... sono alcuni servizi pubblici, mentre in citta
CE e s sono tanti.

b. In Italia ci sono molte citta turistiche : ........ scelgo una per le mie
prossime vacanze.

c¢. Roma ¢ una bella citta storica, ....... vado volentieri per visitare i suoi
monumenti.

4. Mettere i verbi tra parentesi alla forma impersonale : (2pt)

a. Quando (visitare) .............. Milano, (cercare)................ di scoprire
i suoi musei.

b. Nelle citta ci sono bei ristoranti in cui (mangiare) .................. bene

eilparlare)s oo i del piu e del meno.

Page 3 sur4



r Ne rien écrire ici ]

S. Completare con il pronome indiretto adatto (1.5pt ) :
( mi /le /gli)

a. | giovani apprezzano la vita in citta perché ......... da la possibilita di

continuare i loro studi universitari.

b. Preferisco vivere in campagna perché .......... permette di essere in

contatto con la natura.

c. Anna preferisce andare, ogni tanto, in citta perché ........... piace seguire

le nuove tendenze della moda.

C. Produzione Scritta : (Spunti)

Ti sei trovato in Italia da una famiglia italiana nel periodo di Natale. Parla,
brevemente, dell’ambiente familiare e dei preparativi per questa festa!

..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................
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Epreuve: PORTUGAIS

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Section : Toutes sections sauf Sport

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages.

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Viagem Medieval

Viagem Medieval em Terra de Santa Maria é a maior recriagio medieval da

Peninsula Ibérica e uma das maiores da Europa, tendo tido a sua primeira edicdo em
1996.

Anualmente, em agosto, Santa Maria da Feira veste-se a rigor e toda a cidade se
transforma para receber a reconstituicdo de um verdadeiro ambiente da Idade Média.
Num espaco com cerca de 33 hectares, a viagem acontece nas ruas € em diversos
equipamentos da cidade, como o castelo da feira. Para além de todas as actividades e
recriacdoes medievais, 0 menu alimentar também € uma viagem ao passado.

Durante doze dias, o centro histdrico transforma-se numa grande feira da Idade
Média em que marcam presenca mercadores, artesaos, ferreiros, padeiros, almocreves
e vendedores de licores. No interior do castelo, pode-se apreciar cenas da vida
quotidiana da época e, no exterior, participar nos famosos festins e saborear as
iguarias de outros tempos.

Pelas ruas, os cavaleiros com armaduras, os saltimbancos, 0s musicos, 0s
malabaristas e os cuspidores de fogo exibem as suas artes, fazendo com que os

visitantes se sintam transportados no tempo.
Texto adaptado

I. COMPREENSAO 6 pontos)

1. Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

\4 F

a) A primeira Viagem Medieval de Santa Maria da Feira
aconteceu em 1996.

b) A Feira Medieval realiza-se durante o més de agosto.

¢) Ha muitas atividades apenas no interior do castelo.

d) Os visitantes podem visitar a feira durante dezoito dias.

1/4
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2. Completa as frases com a forma mais adequada: (1 ponto)

a) A Feira Medieval decorre num espaco com uma 4rea de

* [dade Média * trinta e trés hectares * castelos

b) A Viagem Medieval de Santa Maria da Feira é uma das maiores da

* Lisboa * Europa * cidade

3. De acordo com o texto, o que podem ver os visitantes no interior do castelo?
(1,5 pontos)

4. Escreve o nome de trés animacoes que os visitantes podem ver nas ruas.
(1,5 pontos)

II. LiNGUA (4 pontos)
A. ORTOGRAFIA (1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:

“No mes de agosto, ha muita animacao fantastica nas ruas.”

Voir suite au versos
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B. VOCABULARIO (i ponto)

1. Completa as frases com os sinénimos das palavras entre paréntesis:

a) Os portugueses (celebram) o Natal com pratos de bacalhau.

b) Portugal (situa-se) perto do norte de Africa e da Tunisia.
2. Completa as frases com os anténimos das palavras entre paréntesis:

a) O bairro da Bica € (pequeno)

b) As festas de Lisboa acontecem durante (o dia)

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (2 pontos)

I siléncio * Aveiro * costumes * fogo-de-artificio * Douro * baldes |

O Porto tem ainda outros usos e : as pessoas batem com
martelinhos de plastico na cabeca uns dos outros: hd também o

que ¢ lancado a meia-noite em pleno rio e

também se lancam coloridos de ar quente.

III GRAMATICA (5 pontos)

1. Indica a preposicao correta: (1 ponto)
a) (de/no/com) Porto, ando sempre (de / por / para) bicicleta.

b) Nos ja temos dinheiro (por / para / em) comprar o bilhete (em / por /de)

aviao para Portugal.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (3 pontos)

a) As férias a chegar!

b) Lisboa uma cidade muito atraente e situada junto ao Rio
Tejo.

¢) ‘Eu o professor da Sara e ela muito doente.

d) O Senhor Manuel o proprietério da Escola de Linguas, na Tunisia.
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3. Conjuga os verbos entre paréntesis: (1 ponto)

a) Nos (estar) em Portugal para estudar.

b) Elas (gostar) de ler livros em portugués.

¢) Eueaminhairma (comer) sardinhas assadas.
d) Os alunos (partir) de férias no més de junho.

IV. PRODUCAO ESCRITA s pontos)

Escreve um email a um amigo em Portugal. Diz-lhe que vais visitar Portugal durante o
més de Junho. Queres ver as trés festas populares. Em que cidades? O que desejas
fazer nas festas? Que pratos tipicos podes comer? Descreve o ambiente que queres
viver nas festas populares. (Minimo de 80 palavras)

a/a
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Epreuve : RUSSE

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

urée 1h 30 | | |

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Tekcr:

NMucemo

3ppascTeyi, BukTtop!

Bot yxe Tpu mecaua, Kak A npuexan B Mocksy. fl yxxe nucan Tebe, 4To A yuycb
B yHMBEpcuTETE Ha NOArOTOBUTENLHOM ¢aKynbTeTe. Y MEHA YyXKe eCTb pyCccKue
Apy3bA. OHKU TOXKe CTyAeHTbl. fl y)Ke nucan B CBOEM NepBOM NMUCbME, YTO Y MEHS
ectb apyr Makcum. OH cTyaeHT-Gu3MK. Mbl NO3HAKOMWIUCL HA HaleMm CTaauoHe,
Korga cmotpenn ¢ytbon. Tel Beab 3Haews, 4To A b ¢pyrbon. U 3aech,
B Mockse, Korga y meHa ectb cBoboaHoe Bpems, s urpato B Gpytbon Ha craguoHe.
Makcum Toxe nobut pytbon, mbl MHoraa urpaem B pytbon emecre.

Makcum He mockBudy. PaHble oH xun 8 CapatoBe. 310 6onblioi ropop,
KOTOpbIN HaxoauTtca Ha bepery Bonru. Makcum yske xopolwuo 3HaeT u niobut Mocksy.
B 370 BOCKpeceHbe Mbl BmecTe rynanu Ha KpacHou nnowagu u B Kpemne.
Mbl Buaenu Uctopuyeckuii myseun u AneKcaHp,poecxuM caa. Makcum MHTepecHo
paccKa3biBaeT O CTapou u HoBou Mockse.

Hy BoT, BUKTOp, Tenepb Tbl 3Haelb, Kak A XXUBY 34ecb, B MockBe. fl 04eHb Xouy
3HaTb, Kak TBOM [€Na, KaK Tbl MUBELIb, KaK YYMLILCA, KaK XUBYT TBOM POAUTENMN.
Tbl He 3abbin mou agpec? MNMuwu, a byay xKaaTb.

Teou apyr Omap.

y4ebHUK « PycCKuUit A3bIK — MOM Apyr »
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surveillants

NOMOL ProNOM 2. . i vt s i et

Datootlioudenaissanes o........7 . A 0 A BNBE N YL civiommmvmmmpinmee | wammramaemiss

Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

I. MoHumaHume Tekcra : (6pts)
1. Bbibepute « [la » unm « Het » :  (2pts) Oa Het

a. | Buktop nuwert nucemo Omapy.

6. | Omap yuutca Ha du3snyeckom dakynbrere.

8. | Omap u MakcMm NO3HaAKOMUAUCH Ha CTagUuoHe.

r. | Makcum nwbut Mocksy.

2. Bbibepute nogxogawmii BapuaHr orseta : (1pt)

- 8 MeTtepbypr.
a- Omap npuexan yuutbes - 8 Mockasy.
- 8 Caparos.

- B Mockse.
6- PaHble MaKkcum »un - B Camape.
- 8 Capartose.

3. Yro penaer Omap B cBob6ogHoe Bpema ? (1.5pt)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.......................................................................................................................................

Il. lekcuka : (3pts)

1. flononHute npeanoXKeHna NOAXOAALMMM NnpunaraTenbHbimu: (1.5pt)

CTapbl — U3BECTHAA — MMaBHOE — TaNaHTAUBaAA — Nbumoe — 60nbLIOK

S MVYBBIK = ITO MOB ....oiveerqiisisssssiisisniinmnsis T yBNe4YyeHue.
= EKQTEPUHBYPI = ..o e [ ropog, 8 Poccun.
- Cecnnb CBEPANIOBA = .....ccoveveeieeerencesnreessnsesesssnnns Ve st eramnpsmnmunsint Samtasivy seinasy aKTpuca.
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2. lononHuTe TEKCT cnegyowmmu cnosamu:  (1.5pt)

Temnepatypa — NAOXO — Bpay

HUKoNam AHLPEEBUY  ....ccoeeeeeeeneeerireeenneanes ceba nouysctsoBan. Ceiuac
OH B OONBHULUE. .ccceececivevieiesesesiseneeee. TOBOPUT, 4TO Y  HErO  BbICOKasA
........................................... : 40 rpapgycos! Y Hero rpunn uau onacHas uHpeKums.

lll. [pammaruka : (6pts)

1.HanuwuTe NnpaBu/ibHbIA OTBET : (2 pts)

NMocne paboTbl NCMXONOTrU COBETYIOT OTABIXaTb CMNOKOMHO, HO He CUAETb

Ha mecte. O4eHb XOPOLIO MYNATD ....c.eevevennee.. (Ha / ¢ / mano) apy3bamu uam xoauTb

................. ( 8/ k / o) poactBeHHUKam. B cy660Ty M B BOCKpeCeHbe NOE3HO

veeerennes (3@HMMATBCA / AapuUTb / CAYLWIATB) pa3HbIMKU BUAAMM CMIOPTA,

X0AuUTb B 6acCeH UMM KATATbCA ..ccoveeeereereecennns (c / noa / Ha) nbiKax U KOHbKax B
napke.

2.HanuwuTte COK3HOE CI0BO KKOTOPbIA» B HYXXHOU dopMme : (2 pts)

R 51T <o TR R R—— OpraHusyeT TypuCTUYEeCKMEe NOEe3KM,
MOXKET NPesoXUTb Camble pa3HoObpasHbie MapLwpyThbl.

- CasBa MBaHOBUY MAMOHTOB — PYCCKUM MELIEHAT, .veeevvereeereeceenesearessanssnnessens
O4E€Hb MHOTO CAeNan ANs Pa3BUTUA PYCCKOM Ky/bTypbl.

% i NIOW- KORTIEIU. . .isesiisssisesesinassnsrasiovssinsss »usyt B Poccum BTOpOU rog,
Y€ XOPOLO 3HAIOT KpacuBble MecTa ropoaa.

- B moen KOMNaHUU eCTb OA4HA PYCCKAA LEBYLUKQ, ..cceerererveveereeneeensecsessassnnens
MHE OYeHb HPAaBUTCA.

3.Hanuwute NnoAX0AALWMNA BapUaHT : (2 pts)

a- Onbra NMeTpoBHa cKOpo NpueaeT B MOCKBY, YTODbI .......ceceeeeceeceecrecreceevene e
(no3HakomuTbCcA/ no3HaKoMMNacb) ¢ MOCKBOM U €& apXUTEKTYPHbIMU
NamATHUKaMU.
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6- A. . YexoB paHO Hayan pabotatb, YTOObI .ccccrrecciriiiiniien
(3apaborartb / 3apaboran) aeHbru ONA CeMbM.

B- CecTpa Hanucana AHAPEID, YTOObI OH ...cccceeeeeecreceeeeieeneraranes (scTperuts /
BCTPeTUn) eé.

r- CTyAeHTbl NONPOCUAU NPENOAABATENA, YTODbI OH .ccoeeevecennicsincsisananneen
(pacckasatb / pacckasan) 06 ucropum Poccum.

IV. Counnenue : (5pts)

Anekcavpp CepreeBuy [lylwKuH — BeNUKUM pycckui noat. OH 3aHuUmaer
AOCTOHOE MEecTo B MMpoBOIA nutepatype. Hanuwurte 6uorpadpumio Mywkuxa.

Anekcanap Cepreesud lMNywKnH | NO3T, Nnucatenb, gpamartypr

[laTta u mecTo poXxaeHus 1799 - Mocksa

noama « Pycnan v Jliogmuna »,
pOMaH B CTUXax « EBreHun OHeruH »....

[ata u mecto cmepTtu 1837 — Cankr-Netepbypr

PaboTbl noata

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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sessi 20

REPUBLIQUE TUNISIENNE

Durée : 1h 30

MINISTERE DE L'EDUCATION ’ : T " ;" N e 2
| Epreuve - TURC ll Section : Toutes sections sauf Sport
EXAMEN DU BACCALAUREAT | AL L g bt L]

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

AILEME MEKTUP

Sevgili annecigim ve babacigim;

Bu mektubu size Gaziantep 'ten yaziyorum. Nasilsiniz, iyi misiniz? Hepinizi ¢ok ozledim. Beni hig

merak etmeyin ¢iinkii ben burada ¢ok mutluyum.

Burada bir¢ok arkadasim var. Bazi arkadaglarim benim gibi yabanci, bazilar: ise Tiirk. Tiirk
arkadaglarim bana ¢ok yardim ediyorlar. Tiirkiye'yi, Gaziantep'i, Tiirk geleneklerini bana anlatiyorlar.
Aslinda bizim kiltirimiiz ile Tirk kiltiri birbirinden ¢ok uzak degil. Bir¢ok ortak noktamiz var. Ben

burada kendimi yabanc: gibi hissetmiyorum.

Ben Gaziantep merkezinde bir evde kaliyorum. Evde 4 kisiyiz. Ev arkadaglarim ile ayni
universitede okuyoruz. Ev arkadaglarimdan ikisi Tirk, biri benim gibi yabanci. O, Liibnanl. Ev
arkadaglarimin adlar: Leyla, Pelin ve Derya. Evde bazen Tiirkge, bazen Ingilizce, bazen de Arap¢a
konuguyoruz. Derya ve Pelin biraz Arapga biliyorlar. Leyla ile ben Tiirk¢e kursuna gidiyoruz ve Tiirkge

ogreniyoruz.

Gaziantep ¢ok giizel ama biraz kalabalik bir sehir. Gaziantep; baklavasi, fistg, tarihi
mekanlar:, miizeleri, magazalar: ve camileri ile meghurdur. Her haftasonu yeni bir yere gezmeye

gidiyoruz. Leyla ve Pelin bize rehberlik yapiyorlar. Beraber ¢ok giiliiyor ve egleniyoruz.
Sizi Gaziantep e bekliyorum. Kardegimi ve sizi ¢ok seviyorum, kendinize iyi bakin.

Kizimz Meryem

Kaynak: Yabancilar i¢in Tiirk¢e Calisma Kitabi, Sayfa 31

Yazar: Anonim
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surveillants
MO Of PronoMS T .. . .. x oo i aumaea i LS VR 5 b afen o [l
of BT P IR RIS R s R SO o P e
Epreuve : TURC (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020
ANLAMA (6.00 Puan)

Bu bolimdeki 4 soruyuAILEME MEKTUP " paragrafina gére cevaplayiniz.

1. Paragrafa gore uygun kutuya (V) isareti koyunuz. (4x0,50=2,00 Puan)

Ciimleler Evet | Hayir

I. | Meryem, bu mektubu anne ve babasina yaziyor.

II. | Paragraf. Meryem’in hobilerinden bahsediyor.

[1I. | Meryem; Gaziantep biraz kalabalik bir sehir, diyor.

IV. | Meryem; Tiirkiye’de kendimi yabanci gibi hissetmiyorum, diyor.

2. Asagdaki ciimleleri paragrafa gore uygun ifadelerle eslestirin. (2x0,50=1,00 Puan)

li¢ arkadasiyla
I. Meryem canensasunsniiasensssesecaseenservesss YAPLYOL. anne ve babas]y]a

erkek arkadasiyla

mutludur.

I cMVervemGaziantep’ te* T CE It tizglindiir.

mutsuzdur.

3. Gaziantep, neler ile meshurdur? Yazimz. (/,50 Puan)

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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KELIME BiLGIiSI (3.00 Puan)

Bu boliimdeki 1'inci soruyu “AILEME MEKTUP” paragrafina gére cevaplayiniz.

1. Asa@idaki ciimlelerde alti cizili kelimelerin zit anlamlarim “AiLEME MEKTUP”
paragrafindan bulunuz ve bosluklara yazimz. (4x0,25=1,00 puan)

L Diinyada iizgiin ¢cocuk kalmasin! Z ...........ccoo.......
IL Kétii giinler gegmiste kaldi. Z ......ooooovvevvoveeenneee.
L. Az yemek saghiga faydahdir. Z ........cooovvevrevrvennns
V.| Bazen kalp hiiziinlenir, g6z aglar. F .....o.cocoveevee..

2. Asagdaki tabloda bulunan kelimeleri kullaminiz ve bosluklar: doldurunuz.

(4x0,50=2,00 Puan)

«kasap  +miihendis  s+hemsire  sev hanim

‘7?

Benim adim Betiil. Ben 19 yagindayim. Annemin adi Asiye. Annem 45 yasinda, her zaman bize
harika yemekler yapiyor. Evin biitiin iglerini o yapiyor. O, bir ..........ccocoo....

Babamin adi Murat. Babam 47 yaginda. O, binalarin ve evlerin projelerini yapiyor. Ofiste geg
saatlere kadar ¢alisiyor. Babam bir ...........ccc.c....

Dayimin adi Tahir. Dayim 42 yasinda. O. hayvan besliyor. Et ve et iiriinleri satiyor. Amcam bir
Bir de 30 yasinda hastanede ¢aligan Pinar halam var. O, hastalarla ilgileniyor, pansuman ve igne

yapiyor. Halam, meslegini ¢ok seviyor. O, bir .......................

GRAMER (6,00 Puan)

1. Asagidaki ciimleleri uygun kelimelerle tamamlayimz. (4x0,50=2,00 Puan)

]' Yatmur, allesivle .....ssuncecns gidecek. a) | ninesini
o Ustine; elektnkli’. 0.0 E0s alacak. b) | ¢icek
e BBt et i o ziyaret edecek. ¢) | piknige
i Bahar.daglardan ................ toplayacak. d) | araba
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2. Asagida kangik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (4x0,25=1,00 Puan)
» her zaman - biz - okuyoruz - kitap 2>

..........................................................................
............................................................

arkadasiyla - Antalya’ya - gitti - Filiz - tatilde =

..............................................................................

>
» evde -var -telefon - 2 -her-mi1 2>
>

..............................................................

tiyatroya - aksam - onlar - gidecekler - yarin >

3. Asagidaki isim tamlamalarina uygun ekleri getiriniz. (4x0,50=2,00 Puan )
[-(mhin, -(m)in, -(m)un, -(m)iin;  -(s)1, -(s)i, -(s)u, (s)ii]

» Balon ile Kapadokya’........ manzara........ harika goriiniiyor.
» Baklava........ fistik........ Gaziantep’ten geliyor.

» Bizim okul........ kiitiphane........ kitaplarla doludur.

P L ORDN s hurma........ ¢ok lezzetli.

4. Asagidaki ciimleleri parantez i¢indeki dogru kelimelerle tamamlayimz. (4x0,25=1,00 Puan)

» Ben dgretmenime kiigiik bir hediye ..........cccooeviiiieeiinenniennnnn, (aldik. / alacagim.)

» "Stnyaimuraltindatiugi. x.. dRila. . AR (yiriiyecek misin? / yiiriiyecek miyim?)

» Biz gelecek ay Konya’da Mevlana Miizesine ..........ccccocceeeevieienciennenne (gitmiyorum./ gidecegiz.)
» Arkadaglanim bu aksam Hatay kiinefesi .............ccccoovvevicieniiciennne (viyeceksin. / yivecekler.)

KOMPOZISYON (5.00 Puan)

Bir giiniiniizii en az 8 satir olacak sekilde yazinz. isterseniz parantez igindeki kelimeleri
kullaniniz. (sabah, uvanmak, kahvalt: etmek, kitap okumak, uyumak, arkadaslarla dolasmak...)

.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
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